

倾诉人：小虹 1985年生（文中人物皆为化名·非新闻作品请勿对号入座）时间：4月15日 地点：新街口置地广场 记录：爱周刊记者 梅剑飞

凤凰男向左 公务员男向右 他们爱财在先 爱我在后



我的家庭条件比较好，所以我给小于买手机，买衣服，从不眨眼。我发自肺腑地关爱他

走在2005年的秋风落叶中，小于给我的第一印象是面容极端憔悴。

之前，小于只是我未曾谋面的网友。女友和他分手，为摆脱失恋，他整日跑到我们学校找我，向我哭诉内心的痛。他还将满腔热情投在我身上，“要不你做我女朋友好吗？”我觉得好笑，出于某种怜悯或感动，我最终对小于敞开了心扉。起初我不爱他，后来是被他那对爱情的狂热打动。

小于的家庭条件相当差，这是他前女友跟他分手的理由。我没有因此嫌弃他，只要他能努力奋斗，贫困只是暂时的。小于曾以全校前几名的高分考到南京来，我相信他的智慧。

我的家庭条件比较好，所以我给小于买手机，买衣服，从不眨眼。我发自肺腑地关爱他。

2007年7月，大学毕业，我顺利考进南京一所小学教书。小于有些好高骛远，他高不成低不就，到2007年12月还没找到工作。他整天找我借钱，倒是我先急不可待了，“都要过年啦，你起码得挣点钱过年吧？”

小于这才放下姿态，找了份试用期才1000元一月的工作。上班之余，小于用试探的语气跟我提过三次：“为什么不让你爸帮帮我呢？还有，既然你家还有空房，为什么不能分一间给我住呢？”

2008年10月，我们再次大吵一架。原因是小于总是找我要钱用，“你工资这么高，反正也用不掉！”

刚毕业的时候，小于去过我家。我父母很喜欢文质彬彬的小于，也知道他是个意气风发的凤凰男。

我在迟疑中，把小于的情况跟父母说了。家人的爽快超出我的想象，“让他住家里来吧！”当晚小于就搬到我家的客房住下。

2008年3月，我爸找了他的战友，给小于重新安排了工作。

起先还好，他积极上班，下班后骑着电瓶车来接我。时间不长，他上班时常迟到，周末赖在房间打游戏也不愿意陪我出去玩。

我很不开心，“你怎么变了！”小于说，“变就变吧。”“你不能不思进取啊！”我想发火。“嗯！”小于一脸无所谓。

我伸手拔掉电源线，“电脑是我的，你别玩！”小于站起身，“你想干什么？想死是吧！”他一拳砸碎鼠标，“别耍大小姐脾气，老子不怕你！”

小于从来没这样对我吼过！我妈闻声走进房间，问我们怎么回事。我还没说话，小于开口了，“问你女儿。”他委屈的模样让我差点没认出来那是谁。为了不让我妈多操心，我笑着说没事，“闹着玩呢！”我妈出了房间，我浑身发抖，“你什么意思？”我压低声音，“有你这样的吗？”

刚才嚣张的小于，一边插电源线一边叹

人物：小虹 小于 阿峰

关键词：条件

话题：小虹的第一个男朋友是凤凰男，他只想通过爱情来改变自己的贫困，这让小虹很受伤。小虹的第二个男朋友是一位公务员，他与小虹恋爱竟也对小虹的条件充满挑剔，还要小虹出钱帮他买房。

气，“你是老师，收入高，你可以养我的。”我掐自己的手臂，这不是在做梦吧？“你说什么？出什么事了？”小于说，“领导对我不满意，我不想干了，很烦！”

我像泄气的皮球，对小于大失所望，他毫无生机的懦弱真让人怒其不争。

这时，我还没想到分手。2008年10月，我们再次大吵一架。原因是他总是找我要钱，“你工资这么高，反正也用不掉！”

“你用我多少钱了？你自己说。”我真的很疲惫，“你好坏也是名校毕业的，怎么不争气呢？”

小于似笑非笑，“你看看，我现在等于是你爸妈的儿子，我留南京还不是为了你家？而且你们家业也不差，我何必再苦苦奋斗？将来这一切都是我们的！我当初看上你也是经过认真思考的！”这么不上路子的话，几乎让我昏厥。没想到，我妈正在门外，她推门而进，盯着我们看了好久。我羞愧难当。小于摆弄着电脑，就像眼前的情景跟他无关似的。

变得功利的小于改变了我们之间单纯的爱情。我以为他那是玩笑之语，可他用行动验证了自己没有开玩笑，他见我和妈妈保持沉默，从此变得更加肆无忌惮。他的一举一动俨然是这个家的主人。他自认为自己靠我们走出贫困是情理之中，他觉得整个世界都亏欠他。

必须得分手。2008年12月，我咬咬牙，带着几个异性朋友将小于扫地出门。

“你格调是蛮高的！”我以诙谐的语气说，“30多岁才结束单身，怪你格调太高啦！”

我很害怕凤凰男那功利性的恋爱。小于很可怕。

2010年2月，家人给我介绍一名机关公务员阿峰，32岁，名校研究生毕业，他给我的印象非常好，成熟稳重风度翩翩。认识时间不长，我就黏上了阿峰。但他好像对我不太满意，他说自己出入上流社会结交的皆为上层人士，“你这样的倒不是很多。”这话有点刺耳。

我漫不经心地说，“是不是觉得我们不是一个档次的！”阿峰说，“没有啊，我这是感慨生活。”“我们认识有一个月了吧，你给我买过什么了？在我身上花钱了吗？”我说，“我这是感慨爱情。”

阿峰说：“你格调也太低了吧，爱情怎么能跟物质相提并论！”

“你格调是蛮高的！”我以诙谐的语气

说，“30多岁才结束单身，怪你格调太高啦！”

阿峰也以轻松的语气对我说，“选择你，是放低格调，如果我们结婚的话，你家得有个几十万一起买房吧！”我的天，我是女方，我都没指望靠男人，他倒好意思这样说。“我一个研究生同学结婚，他老婆给了40万陪嫁呢！如果你不出钱，我多没面子。”阿峰想拉我的手，他正从我家吃完饭和我一起出来散步，卡子门一带曾经还留有我和小于的脚步印。我怎么觉得再次走回过去了？

我无法可说，也没让阿峰拉我的手。

阿峰接着说：“晚上去我那睡吧，其实你应该搬我那去住。”“什么意思？”我很烦躁，“婚前同居？”

“还没说要结婚呢！你急什么。”阿峰说，“慌张什么，你格调真低！不行咱还是提前分吧，别互相耽误。也不看看我身边都是什么人，你还有啥不知足的！”

我们认识才多久，还没满月，他张口格调，闭口层次，转口同居。我崩溃了，“你学历高，层次也高，为什么趣味这么低俗呢！”阿峰急了，他伸手招出租车，“你简直不可理喻！我只是跟你谈谈社会现实，看你狼狈的样子！你爱我吗？你这样的女人，就算跟我同居我也未必会要你。纯粹是徒有其表！我有事先走！”

阿峰扬长而去，把我留在风中。我……这是谈恋爱吗？我都没挑剔别人的条件，他为何喜欢挑剔我，我的条件也不差，他们为何这样对我？

我心情格外沉重，回到家，我上QQ给阿峰留言：“你这样的心态跟我恋爱，我懂你为什么单身到32岁了！你要是很优秀很有钱，为什么老是想要我家出钱给你买房？你这样的人根本没有什么优势，你有什么资格挑剔我？我不明白，你所说的格调是指虚伪的格调还是人品的格调，为你感到悲哀。”

没想到阿峰很快回复我了：“你激动什么啊，不要这么浅薄好吗？开玩笑有必要这样认真吗？”阿峰的态度峰回路转，他哄我，“你生气的样子很可爱，我现在知道自己为什么喜欢你了。我可是越来越喜欢你了……”

我以为阿峰说的是真话，为自己把他想得那么低劣感到脸红。

只是我太天真了。2010年4月1日晚，阿峰在我的房间漫不经心地说，“我想买房，跟你爸谈谈，能不能支援我们一些。”我说：“你不是很有能耐吗？要我爸爸支援！”阿峰正襟危坐满脸严肃，“门当户对也要讲究共同投资，你是做老师的这个道理应该懂吧。”

“今天是愚人节。”我若无其事地说，“你自己跟我爸爸说去。”

没想到阿峰真跟我爸说了，他去客厅和我爸爸搭话的时候我觉得这人很无耻。我爸爸糊其辞，既没答应也没否定。

从4月1日起，阿峰时不时催我何时能拿到钱”。我爸妈在张罗我们订婚，“订了婚再合资买房名正言顺。”我突然害怕起来，阿峰的举动跟小于有什么区别呢？我对阿峰终于有了和昔日将小予赶出家门的厌恶，但我爸妈不赞同我提出的分手，他们被阿峰哄得团团转，并不知道我对这场爱情充满忐忑。
卷

主持人：梅剑飞

80后，未婚。
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从事编辑工作。

QQ:844303700

博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
欢迎发邮件交流：mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或伤感。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：
邮箱：lovezhoukan@126.com
QQ群：46416022

| 上期互动

都市圈圈网网友回复(love.dsqq.cn)

**我和哥哥没有血缘关系
他爱我却不敢公开承认**

故事梗概：小芳和哥哥（继父的儿子）没有血缘关系，两人之间存在着深刻而无奈的爱。小芳说：“你根本没把我当妹妹。能给我一个明确的答复吗？到底想要我做什么？”哥哥说：“做我的妹妹委屈你了吗？我无法随心所欲，我们不可能的。爸爸不会同意的！你做我妹妹，我有空就带你出来玩。”

网友菜菜：

你太清楚主人公小芳对哥哥到底怀着什么样的感情，也许真的是爱吧。不过，能感觉出来，哥哥对小芳的感情很复杂，里面包含着很多情愫。

网友同城：

有一点可以肯定的，哥哥是爱小芳的。既然哥哥选择沉默，如果小芳有勇气，其实她可以选择打破这种沉默的局面。

网友好人坏人：

没有你们父母的结合你们是一对很幸福的恋人。既然彼此真爱就要敢于争取、敢于面对，不要让心存遗憾！幸福就在你们自己的手里！支持、祝福！

网友萍水相逢 love：

彼此相爱就应该去争取，问题的根本在于你们之间的爱是亲情还是爱情，感觉上连你自己都搞不清楚，都是在被动地接受。

网友 wenyangw：

和哥哥认真谈一次，如果真爱就和父母开诚布公谈，祝福你们的未来充满阳光。

网友小溪：

没有什么的，我身边也有这样的事，只是开头比较难，把事情的真相说出来，最终没有多少人去彻底反对。这是爱情，夹杂着亲情的爱，其实是很美的。不要害怕，真的相爱就要勇敢地表现出来。

网友望望：

不是很认同楼上朋友的观点，如果这件事很容易面对的话，我们的主人公肯定不会迟疑至今了。她和哥哥都有顾虑，这种顾虑甚至会使得他们两个人将这种痛苦的感情隐藏一生。你想想，如果小芳和哥哥组成一个家庭，他们怎么面对父母？说是没有血缘关系，但是在现有的特定的家庭生活氛围中，有一种无形的约束正在吞噬着他们爱的信心啊！很同情！

网友我爱玩游戏：

我想说，不试试怎么会知道结果呢？不努力怎么会轻易成功呢？小芳和哥哥都有理由为自己争取一次，毕竟真正的爱情得之不易啊！不要把遗憾留给未来。

更多内容详见 love.dsqq.cn/情感流

[爱]

爱周刊问：A、无论小于还是阿峰，的确都很不上路子，但小虹为什么两次恋爱遇到的都是这样的人呢？是否自我反思过？B、小于是名校出来的，阿峰也是，两任男友的共同之处，是否说明小虹本身也是喜欢攀比高枝的？那么，当小于和阿峰摆明了跟你恋爱是因为有你家境好这个因素在，你为何就无法忍受了呢？C、你跟阿峰一直都是在相互用语言伤害攻击对方，这也叫恋爱吗？如果觉得不是，那为何不当机立断跟他分手？都觉得阿峰“无耻”了，为何还要听凭父母去为你的婚事筹划劳碌？爱

您对今天的倾诉如果有话要说，请登录 love.dsqq.cn 进“情感流”在对应帖子后留言，我们将择优刊登。感情的事也请过来发帖。